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DCLVI. SEDUTA 

MARTEDÌ 17 LUGLIO 1951 

Presidenza del Presidente DE NICOLA 

I N D I C E 

Congedi Pa>ff- 25845 

Dimissioni del Gabinetto (Annuncio): 
D E GASPERI, Presidente del Consiglio dei 

rmnistri 25846 

Disegni di legge (Trasmissione) 25845 

Disegno di legge di iniziativa del senatore 
Bisori (Presentazione) 25846 

La seduta è aperta alle ore 16. 

MERLIN ANGELINA, Segretario, dà let­
tura del processo verbale della seduta prece­
dente, che è approvato. 

Congedi. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto congedo i 
senatori: Merlin Umberto per giorni 2, Pe­
rini per giorni 4, Schiavone per giorni 3 e 
Turco per giorni 15. 

Se non si fanno osservazioni, questi congedi 
sì intendono concessi. 

Trasmissione di disegni di legge. 

PRESIDENTE. Comunico al Senato che il 
Presidente della Camera dei deputati ha tra­
smesso i seguenti disegni di legge: 

« Disposizioni per la protezione della popo­
lazione civile in caso di guerra o di calamità 
(Difesa civile)» (1790); 

« Approvazione ed esecuzione del Protocollo 
concernente il regime doganale fra l'Italia e 
l'Ungheria, concluso a Budapest il 28 marzo 
1950» (1793); 

« Norme sulla circolazione monetaria » 
(1794); 

« Agevolazioni fiscali per opere concesse dal­
la Cassa per il Mezzogiorno » (1795), d'ini­
ziativa dei deputati Sullo ed altri; 

« Proroga al 31 dicembre 1951 del termine 
per l'ultimazione degli atti relativi alla liqui­
dazione del Comitato italiano petroli » (1796). 

Comunico altresì che il Ministero del tesoro 
ha trasmesso i seguenti disegni di legge : 

« Modifiche ed aggiunte alle disposizioni del 
decreto legislativo 25 marzo 1948, n. 674, e 
della legge 24 ottobre 1949, n. 810, relative 
alla sistemazione e alla liquidazione dei con­
tratti di guerra » (1797); 

« Autorizzazione all'emissione di obbligazio­
ni I.R.I.-Sider garantite dallo Stato» (1798); 

« Conti consuntivi dell'Azienda autonoma 
delle poste e telegrafi, dell'Azienda di Stato 
per i servizi telefonici e dell'Amministrazione 
delle ferrovie dello Stato per l'esercizio finan­
ziario 1942-43 » (1799) ; 
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« Disposizioni sull'arrotondamento dei paga­
menti da farsi da privati e di quelli ad essi 
dovuti» (1800); 

« Deroga all'articolo 56 del regio decreto 
18 novembre 1923, n. 2440, per consentire la 
emissione di ordini di accreditamento entro il 
limite, ciascuno, di lire 50 milioni per il paga­
mento delle spese occorrenti alla lotta contro 
le cavallette e la formica argentina » (1801). 

Comunico inoltre che il Ministro dei tra­
sporti ha trasmesso il disegno di legge: 

« Soppressione dell'Ente autotrasporti merci 
(E.A.M.)» (1791). 

Comunico infine che il Ministro dellle finan­
ze ha trasmesso il disegno di legge: 

« Approvazione della Convenzione fra il Go­
verno (Ministro delle finanze) e l'Ente nazio­
nale rìsi per l'esercizio della vigilanza sul tra­
sporto e sulla pilatura del riso » (1792). 

Questi disegni di legge saranno stampati, 
distribuiti e trasmessi alle competenti Com­
missioni permanenti, con riserva di stabilire 
se dovranno essere esaminati in sede referente 
o in sede deliberante. 

Presentazione di disegno di legge 
di iniziativa del senatore Bisori. 

PRESIDENTE. Comunico al Senato che il 
senatore Bisori ha presentato il seguente dise­

gno di legge : « Ferie agli avvocati e procura­
tori » (1789). 

Questo disegno di legge sarà stampato, di­
stribuito e trasmesso alla competente Commis­
sione permanente, con riserva di stabilire se 
dovrà essere esaminato in sede referente o in 
sede deliberante. 

Annuncio di dimissioni del Gabinetto. 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare l'ono­
revole Presidente del Consiglio dei ministri. 
Ne ha facoltà. 

DE GASPERI, Presidente del Consiglio dei 
minisiri. Onorevoli senatori, mi onoro infor­
marvi che ho presentato al Presidente della 
Repubblica, anche a nome dei miei colleghi Mi­
nistri Segretari di Stato, le dimissioni del 
Gabinetto. Il Presidente della Repubblica si è 
riservato di decidere. Il Governo rimane in ca­
rica per il disbrigo degli affari di ordinaria 
amministrazione. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Pre­
sidente del Consiglio dei ministri della sua co­
municazione. Il Senato sarà convocato a domi­
cilio. 

La seduta è tolta (ore 16,15). 

Dott. CARLO D E ALBERTI 
Direttore generale dell'Ufficio Resoconti. 


